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ORDINE DEGLI AVVOCATI TRAPANI 

VERBALE N. 27 DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DEL 6 DICEMBRE 2022 

L’anno duemilaventidue il giorno sei del mese di dicembre, alle ore 14,40, in Trapani, nei locali 

dell’Ordine al piano terra del Palazzo di Giustizia, si è riunito, in sessione straordinaria, il Consiglio 

dell’Ordine degli Avvocati di Trapani. Sono presenti i Consiglieri: Avv. Orlando Maria – Segretario, 

Avv. Adamo Brigida – Tesoriere, Avv. Amoroso Domenico, Avv. Castiglione Giacoma, Avv. Guitta 

Michele, Avv. Marabete Giuseppe, Avv. Perniciaro Vincenzo e Avv. Pugliese Carlo.  

Risultano assenti i Consiglieri Avv. Galluffo Vito, Avv. Giliberti Pasquale e Avv. Vulpitta Giulio. 

Stante l’assenza del Presidente Avv. Vito Galluffo, presiede la seduta il consigliere più anziano per 

iscrizione all’Albo, l’Avv. Castiglione Giacoma, la quale, constatata la regolarità della convocazione ed 

accertata la presenza dei consiglieri in numero legale, dichiara aperta la seduta consiliare per la 

trattazione del seguente ordine del giorno: 

1. Integrazione del Consiglio dell’Ordine a seguito delle dimissioni del Consigliere Avv. Galluffo Vito, 

elezione del nuovo Presidente dell’Ordine e adempimenti conseguenziali. 

§ Introduce l’argomento posto all’o.d.g. il Consigliere Segretario, il quale comunica che, in data 

odierna, sono state rassegnate le dimissioni dalla carica di Presidente e di Consigliere dell’Ordine 

dall’Avv. Vito Galluffo, che andrà a ricoprire l'incarico di componente del Comitato dei Delegati di 

Cassa Forense.  

Il Consiglio accetta le dimissioni dell’Avv. Vito Galluffo e lo ringrazia per la preziosa attività svolta sotto 

la sua presidenza, formulandogli i migliori auguri di buon lavoro per il nuovo prestigioso incarico. 

Prosegue il Consigliere Segretario, il quale riferisce di avere tempestivamente avviato le procedure di 

integrazione del Consiglio dell’Ordine, a norma dell’art. 16 comma 1° della Legge 12 luglio 2017, n. 

113, che prevedono la sostituzione del Consigliere dimissionario con il subentro del primo dei candidati 

non eletti.  

Alla luce degli ultimi risultati elettorali e delle dimissioni e surroghe verificatesi durante il mandato 

consiliare in corso, i primi dei non eletti risultavano essere l’Avv. Gucciardo Antonino e l‘Avv. 

Mazzarella Loredana, avendo entrambi ottenuto lo stesso numero di preferenze.  

Tuttavia, richiamato l’art. 16 della L. 113/2017, il diritto al subentro è risultato spettare all‘Avv. 

Mazzarella Loredana in quanto quest’ultima vanta una maggiore anzianità di iscrizione all’Albo rispetto 

all’Avv. Gucciardo Antonino. 



2 

 

L’Avv. Loredana Mazzarella, informata sulla eventualità del subentro, ha comunicato tramite pec in 

data odierna la propria disponibilità ad assumere l’incarico.   

Il Consiglio, preso atto delle dimissioni dell’Avv. Vito Galluffo, visto il verbale della commissione 

elettorale di proclamazione degli eletti, ritenuto che l’Avv. Loredana Mazzarella è il primo degli aventi 

diritto al subentro, cui spetta il posto rimasto vacante a seguito delle dimissioni del Consigliere Vito 

Galluffo, richiamato l’art. 16 comma 1 della Legge 12 luglio 2017, n. 113, dichiara l’Avv. Loredana 

Mazzarella immessa formalmente nella carica di Consigliere effettivo. 

A questo punto, il Presidente f.f. invita l’Avv. Mazzarella Loredana a prendere parte alla seduta e, a 

nome di tutto il Consiglio, rivolge un affettuoso saluto al neo Consigliere Avv. Mazzarella Loredana, 

che ringrazia tutti i Consiglieri presenti. 

Pertanto, il Consiglio, ricostituito nel suo plenum, risulta così composto: 

Avv. Orlando Maria - Segretario, Avv. Adamo Brigida - Tesoriere, Avv. Amoroso Domenico - 

Consigliere, Avv. Castiglione Giacoma - Consigliere, Avv. Giliberti Pasquale - Consigliere, Avv. 

Guitta Michele - Consigliere, Avv. Marabete Giuseppe - Consigliere, Avv. Mazzarella Loredana- 

Consigliere, Avv. Perniciaro Vincenzo - Consigliere, Avv. Pugliese Carlo - Consigliere, Avv. Vulpitta 

Giulio - Consigliere.  

Alle ore 15,00, risultano così presenti i Consiglieri: Avv. Castiglione Giacoma - Presidente f.f., Avv. 

Orlando Maria - Segretario, Avv. Adamo Brigida – Tesoriere, Avv. Amoroso Domenico, Avv. Giliberti 

Pasquale, Avv. Guitta Michele, Avv. Marabete Giuseppe, Avv. Mazzarella Loredana, Avv. Perniciaro 

Vincenzo, Avv. Pugliese Carlo e Avv. Vulpitta Giulio.  

A questo punto, il Presidente f.f. comunica che, alla luce delle dimissioni presentate dall’Avv. Vito 

Galluffo, si dovrà procedere alla nomina del nuovo Presidente del Consiglio dell’Ordine ed invita, 

quindi, i presenti a deliberare in merito. 

Prima di procedere alla designazione, prende la parola il Consigliere Avv. Giuseppe Marabete, il quale 

propone per la carica vacante di Presidente il Consigliere Avv. Maria Orlando. 

Il Presidente f.f. chiede agli altri consiglieri presenti se ci siano altre proposte di candidatura oltre quella 

dell’Avv. Maria Orlando.  

Tutti i consiglieri concordano sulla candidatura dell’Avv. Maria Orlando alla carica di Presidente. 

L’Avv. Orlando accetta la candidatura e pertanto si dimette dalla carica di Consigliere Segretario. 

A questo punto i Consiglieri passano alle dichiarazioni di voto per la carica di Presidente che sono 

espresse in forma palese. 

Si passa quindi alle dichiarazioni di voto per la carica di Presidente.  



3 

 

I Consiglieri presenti esprimono unanimemente il loro voto per il Consigliere Avv. Orlando Maria.  

L’Avv. Orlando Maria risulta eletta alla carica di Presidente dell’Ordine degli Avvocati di Trapani. 

A questo punto, il neo Presidente dell’Ordine Avv. Maria Orlando propone per la carica di Consigliere 

Segretario l’Avv. Giuseppe Marabete. 

Si passa quindi alle dichiarazioni di voto per l’elezione del nuovo Consigliere Segretario.  

I Consiglieri presenti esprimono unanimemente il loro voto per il Consigliere Avv. Giuseppe Marabete.  

L’Avv. Giuseppe Marabete risulta eletto alla carica di Consigliere Segretario. 

A questo punto assume la presidenza della seduta il Presidente neo eletto Avv. Maria Orlando, che 

ringrazia i colleghi Consiglieri per la fiducia accordatagli, sottolineando l’emozione e il grande onore di 

ricoprire questo importante incarico, seppur per un breve periodo di tempo vista la ormai prossima 

scadenza del mandato quadriennale di questo Consiglio. 

Prosegue evidenziando la volontà di continuare un percorso istituzionale insieme ad altri componenti di 

questo Consiglio, auspicando per il futuro di lavorare con tutti in maniera compatta e armoniosa. 

Il Consiglio dà mandato alla Segreteria di procedere alle prescritte comunicazioni agli organi 

competenti, curando la pubblicazione dell’avviso sul sito internet istituzionale nonché per tutti gli 

adempimenti conseguenziali all’assunzione del nuovo incarico da parte degli Avvocati Orlando Maria e 

Giuseppe Marabete. 

Il Consiglio delibera inoltre che estratto del presente verbale venga trasmesso agli istituti di credito con 

i quali l’Ordine degli Avvocati di Trapani intrattiene rapporti contrattuali al fine di attuare le dovute 

modifiche in ordine ai soggetti abilitati alle operazioni bancarie a seguito del rinnovo della carica in 

seno al Consiglio. 

Dispone altresì, per opportuna conoscenza, la comunicazione delle nuove cariche al Revisore Unico 

dei Conti Avv. Biagio Bosco.  

Avendo esaurito gli argomenti da trattare, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 15,20 e 

aggiorna i lavori del Consiglio alla seduta del giorno 16 dicembre 2022 alle ore 15,00. 

Del che il presente verbale che viene sottoscritto come segue.        

IL CONSIGLIERE SEGRETARIO                     IL PRESIDENTE         

Avv. Giuseppe Marabete                          Avv. Maria Orlando 


